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Ata da 1" Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 1" Período Legislativo do
Ano de 2021, da l7u Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Maurício Barreto de Castro.
Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. 1u Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 2u

Secretária - Mônica Maria Femandes Freitas. Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de 2021,
às 19 horas, nas dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiares, realizou-se a
1o Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador José Maurício Bareto de
Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1" Secretária. Após a
abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e verificada a existôncia de quórum legal a
Presidência solicitou que o secretiírio efetuasse a leitura da Ata da Sessão anterior que sendo
colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr.
Presidente abriu para discussão e formação das Comissões Permanentes para o ano de 2021. Foi
lido a indicação da liderança do PSB que informou os nomes e as respectivas Comissões. Assim
também, em ato contínuo foi apresentado as indicações do PDT e do PT. Após as indicações as

Comissões ficaram assim constituÍdas: Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades
Privadas: Presidente - José Arimateia Rodrigues Lessa, Relatora - Mônica Maria Fernandes Freitas,
Membro - Gilmária Alves Vieira de Abreu. Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social:
Presidente - Manuel Freitas Sousa, Relatora - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, Mernbro -
Gilmária Alves Vieira de Abreu. Comissão de Justiça e Redação: Presidente - Teresa Cristina
Aguiar Gomes da Silva, Relator - Charlys Soares Gomes, Membro - Márcio Ralfe Alves Bezerra.
Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente - Charlys Soares Gomes, Relator - José Arimateia
Rodrigues Lessa, Membro - José Aurino Cardozo Gomes. Dando continuidade ao expediente o
Secretiírio efetuou a leitura das seguintes matérias: Requerimentos 001 e 0021202t, ambos de
autoria do vereador José Arimateia solicitando reforma no Ginásio Poliesportivo de Vila Soares e
construção de Calçamento no trecho que liga a CE 341 a estrada da Ribeira, respectivamente.
Requerimento 00312021 de autoria da Vereadora Cristina Aguiar solicitando maior transparência
nas ações de vacinação contra a COWD-19 no município de Apuiarés. Requerimento 004 e

00512021de autoria da Vereador José Aurino solicitando a instalação de uma Academia Popular na

Praça Pública do Distrito de Vila Soares e distrito de Canafistula, respectivamente. Todos os

requerimentos foram encamiúados as suas devidas Comissões. Em seguida o Sr. Presidente faculta
a palavra e a Vereadora Gilmária usa a palavra e inicia sua fala se solidarizando com seu

compaúeiro de partido Nezio e a toda sua família em ocasião da morte da sua filha Júlia e roga que
Deus conforte o coração de cada um nesse momento de extrema dor, em seguida fala sobre a
questão do plano de vacinaçáo e diz que solicitou a Secretaria de Saúde que a mesma apresente um
esclarecimento a esta casa e a população sobre as áreas que se encontram descobertas do
acompaúamento de ACS, Agente Comunitário de Saúde do município, fala ainda que nosso
município tem de 12 a 15 áreas descobertas. Ainda com a palavra pede que seja encaminhado oficio
ao poder Executivo pedindo que veja a viabilidade de pagar abono extraordinário aos servidores da
saúde que trabalham na linha de frente do combate ao coronavírus, conforme institui a Lei 452120,
tendo em vista que os casos de covid-l9 aumentaram, que os decretos estaduais estão tomando
medidas mais severas. Logo mais a vereadora Monica Freitas usa a palavra cunprimentando a
todos e deixa seu voto de pesar a família do Israel Ferreira, em seguida parabeniza sua filha Paloma
pela passagem de seu aniversário. O Vereador Márcio Ralfe usa a palavra e também se

solidarizando com a família do Israel Ferreira e diz que teve a experiencia de conviver com ele
quando estudou na mesma escola, em seguida fala também que esta casa deve se ater a questão da
violência em nosso município, não só a questão da segurança pública mais tambem ações de forma
preventiva como educação, esporte, cultura e lazer, em seguida se solidariza com a familia do
Nezio pela perda de sua filha. Ainda com a palavra fala sobre alguns requerimentos nesta casa
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apresentados e acredita que já foram dado resposta para alguns, como por exemplo a divulgação de
um plano que foi divulgado nas redes sociais da gestão municipal. Que já está sendo informado o
vacinômetro diariamente com a quantidade de pessoas que estão sendo vacinadas, falou a respeito
da passagem das informações para o sistema, disse que esteve na Secretaria de Saúde e foi
explícado que no caso daquela reportagem que foi feita, as matérias foram fechadas domingo e

segunda feira a atualizaçáo do sistema, por isso que o jornal deu uma notícia que não estava
atualizada, mais agora esta sendo atualizada todos os dias. O Vereador José Arimatéia usa a tribuna
da casa cumprimentando a todos e inicia sua fala dizendo que apesar do recesso já visitou algumas
comunidades, algumas secretarias e agradece o acolhimento de cada secretário a quem visitou
levando as demandas das comunidades visitadas, fala que já enviou ofiçio ao poder executivo para
que seja reparado a questão da iluminação pública de algumas comunidades e dos dois
requerimentos, um é pedindo a reforma do Ginásio da Vila Soares principalmente banheiros que
não tem, alem da necessidade de um zelador, fala também sobre um conjunto que estar sendo
formado num terreno que foi doado pelo ex-prefeito Gois, principahnente depois da construção do
Çampo e diz que foi uma conquista do Distrito. Também deixa seu voto de pesar afamilia do jovem
Israel Ferreira que teve sua vida ceifada tão cedo e que teve a oportunidade de conhecô-lo quando o
mesmo ia praticar esporte no Distrito de Vila Soares, também se solidariza com a família do Nezio
pela perda de sua filha e que Deus conforte a cada um neste momento. Em seguida finaliza suas
palavras pedindo aos colegas vereadores que possam se unirjuntamente com o poder executivo para
chegar até o Governador e pedir reforço policial para este municipio. A Vereadora Teresa Cristina
Aguiar Gomes da Silva cumprimenta a todos e dar boas-vindas aos colegas, em seguida fala sobre a
violência que está acontecendo no município, e cita a morte do jovem Israel. Também relata o caso
de uma família que sofreu tentativa de assalto na localidade de Monte Alverne. Sabe que o efetivo
policial e bastante pequeno e diz ter falado com a Deputada Erica Amorim no sentido de na
próxima semana estar buscando uma audiência pública e diz que tem certeza que esta casa também
possa está buscando esta segurança que tanto o município precisa. A mesma também se solidariza
com as famílias enlutadas do Israel Ferreira e do Sr. Nezio pela perda de sua filha, em seguida deixa
alguns questionamentos com o Vereador Márcio Ralfe que como representante da Prefeita ele possa
levar essas demandas sobre a questão da Pandemia e o que pode estar sendo feito, que as ações
possa voltar a serem feitas e diz que o poder público faz a parte dele mais se a população não
cooperar as coisas só se agravam. Fala também a respeito dos CRAS que assim como os Centros de
Convivências que não estão funcionando e que é um suporte importante para este momento de
pandemia, até porque eles não podem parar, ainda com a palavra pede que o Vereador Marcio possa
levar estes questionamentos ate a Prefeita para voltar o funcionamento dos Centros de Convivências
e a atualização do Cadastro Único, porque as famílias necessitam para obter seus beneficios e

espera que possa ter uma resposta na próxima semana. O Vereador diz que conversou com a
Prefeita sobre o aumento dos casos de Covid e tambem sobre o pagamento do abono aos
profissionais da saúde e a mesma disse que estar estudando a possibilidade. Disse também que não
estar sendo mais utilizado os testes rápidos e sim o teste conhecido como Suap que tem mais
eÍiciência. Conversou também sobre a formulação de um novo plano de combate. e diz que levará
as demandas sim paÍa o executivo. Fala tambem que no caso dos serviços de convivência estão
parados por causa de se evitar atividade com aglomeração, mas que outras atividades estão
acontecendo como retirada de CPF e Cadastro Unico. O Vereador Manuel Freitas Sousa inicia sua
fala cumprimentando a todos e deseja aos colegas vereadores sabedoria para poder trabalhar por
todo mandato, em seguida pede que seja encamiúado oficio ao poder executivo cobrando que seja
tomada as devidas providencias em relação a falta d'ágla em várias comunidades, tambem solicita
que seja feito a reposição de lâmpadas em algumas comunidades, pois a população está pagando
iluminação pública sem ter. Fala ainda sobre a falta de segurança e que as providências ainda não
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foram suficientes. O Vereador José Aurino cumprimenta a todos e inicia sua fala se solidarizando
com a família do Israel Ferreira e também com â família do Nezio pela perda de sua filha. Em
seguida fala que o nosso município tem muitas demandas e requerimerúos que nunca foram
atendidos. Pergunta ao presidente como ficam os requerimentos antigos, da legislatura anterior, se

serão reapresentados automaticamente. Fala que a prefeita já mostra boa vontade para com o
município, que neste início de fevereiro foi dado início alimpeza das ruas nos pontos fundamentais
e que limpeza é essencial para prevenir o Covid. Fala também da questão da segurança, que a
população do Distrito de Canafistula pede que volte a cabine de polícia e o mesmo diz jâ ter falado
com a Prefeita essa possibilidade, em seguida comunica que a Prefeita começará atender a
população a partir do dia 16 de fevereiro, todas as terças feiras pela manhã as pessoas das
comunidades e a tarde as da sede. O presidente responde ao questionamento do vereador a respeito
dos requerimentos dizendo que por se tratar de uma nova gestão os mesmo serão reapresentados. O
que foi também ressaltado pela fala do vereador Manuel Noquinha e pela vereadora Cristina
Àguiar. O Vereador Marcio fala sobre a demanda por iluminação pública dizendo que os materiais
de reposição ainda deixado pela gestão anterior acabou e que estar cobrando da gestão arealização
de licitação como prioridade. E que se dispõe a levar as demandas dos colegas vereadores ao poder
executivo, como a solicitação do vereador Noquinha. Fala também que serão abertas três unidade de

educação infantil em algumas comunidades. Que as crianças com transtornos comportamentais
serão atendidas na policlínica duas vezes por semana e que dispõe de transporte para tal. Em
seguida fala sobre o ID Jovem que e uma politica pública que foi criada no governo Lula e

executada no governo da Dilma para jovens de 16 a 29 anos que concede alguns beneficios. Em
seguida pede que seja constado em ata que dia 10 de fevereiro será comemorado 41 anos do Partido
dos Trabalhadores e diz que já solicitou ao Secretario desta casa para que dia 10 possa fazer uma
Sessão Solene neste Plenário. O Vereador Charlys Gomes cumprimenta a todos e se desculpa pela
sua ausência nas Sessões Extraordinárias pois foi acometido pela Covid e estava cumprindo o
isolamento juntamente com sua família e graças a Deus o mesmo e sua família se sairam bem desta
enfermidade, e que nosso município precisa estar em alerta. Reforça a fala da Vereadora Gilmária a
respeito das áreas descobertas de atendimento de agentes de Saúde. Ainda com a palavra deixa seu

voto de pesar as famílias enlutadas e fala mais uma vez que a questão da segurança e extremamerúe
necessária e cita o Distrito de Canafistula, em seguida finaliza suas palavras dizendo que

infelizmente aquela vida pacata no interior não existe mais. Fala inda sobre os requerimentos
sugerindo a presidência que estes sejam disponibilizado aos vereadores para que os mesmos
deçidam sua reapresentação ao não. No expediente nada mais constou. E não havendo nada a tratar
na ordem do dia a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da
Silva, lu Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os
Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões daCàmara Municipal de Apuiarés, aos cinco dias
do mês de fevereiro do ano de2A21.

Vereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arimateia Rodrigues Lessa

Assinaturas:
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José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves B,çzerr:a A

Teresa Çristina Aguiar Gomes da Silva
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